

# Zpravodaj č. 18 (pro obce Holín, Horní Lochov, Pařezská Lhota, Prachov)

---

Vážení spoluobčané.

Opět se do Vašich domácností dostává další zpravodaj, aby Vám poskytl pár informací o dění v obci.

## **Nový Územní plán Holín.**

Vydání územního plánu obce Holín bylo schváleno usnesením Zastupitelstva obce Holín č. 12 ze dne 21. června 2016 a následně oznámeno veřejnou vyhláškou č.j.: MuJc/2016/19293/UP/Zda/2. Opatření obecné povahy, jímž byl Územní plán Holín vydán, nabylo účinnosti dne 7.7.2016. Do tohoto plánu je možné nahlížet na Obecním úřadě v Holíně, zejména v úřední dny nebo dle telefonické dohody. Tento ÚP je poskytnut s možností nahlížení také Stavebnímu úřadu Městského úřadu Jičín, odboru územního plánování a rozvoje města, taktéž Krajskému úřadu Královéhradeckého kraje v Hradci Králové. K nahlédnutí v elektronické podobě je vydání ÚP Holín na stránkách obce Holín ([www.holin.cz](http://www.holin.cz)) a na stránkách Městského úřadu Jičín ([www.mujiicin.cz](http://www.mujiicin.cz)).

Územní plán Holín je závazný pro obce Holín, Horní Lochov, Pařezská Lhota a Prachov. Dnem vydání Územního plánu Holín končí platnost Směrného územního plánu Holín z roku 2005.

## **Stavební akce a činnost**

V obci Prachov proběhla výstavba nového chodníku, v intravilánu obce podél silnice III/2816, konkrétně v části od odbočky místní komunikace do obce a na konci navazuje na místní pěší nebezpečnou stezku do středu Prachova. Chodník v tomto místě opravdu chyběl. Došlo tím ke zvýšení bezpečnosti chodců, kteří procházeli po kraji silnice a tento úsek nebyl zrovna bezpečný. Akce vyšla na 1,030 mil. korun. Do zasedací místnosti místního obecního domku byl zakoupen nový koberec.

Ve spodní části Horního Lochova jsme nechali vyměnit vedení rozvodu veřejného osvětlení. Účelem bylo snížit poruchovost stávající soustavy veřejného osvětlení a zvýšit bezpečnost občanů. V posledním období, zejména při větrném počasí, jsme zaznamenali mnoho oznámení o nefunkčnosti VO. Docházelo k ulamování ramének s izolátory, přetržení drátů či zkratování. V problematickém úseku byly dráty nahrazeny kabelem včetně nových objímek uchycení.

Další nákladnější akcí byla rekonstrukce povrchu místní komunikace v Horním Lochově. Původní povrch byl tvořen šterkem a zbytky asfaltových vrstev. Stavební činností došlo k vyrovnání a zesílení stávajícího povrchu, osazení obrubníků a opravě kanalizační vpusti. Krytová vrstva komunikace je zhotovena z asfaltového betonu v tl. 60 mm. Na opravu bylo nutné vynaložit částku čtvrt milionu korun, z této částky bylo cca 110 tis. Kč uhrazeno z dotace poskytnuté Královéhradeckým krajem.

Obec přistoupila k opravě povrchu místních komunikací tryskovou metodou Patch tak, aby došlo ke zlepšení technického stavu poničených vozovek komunikací. Jednalo se o místní komunikace na Pařezské Lhotě (Drážka), v Holíně (u řadovek) a na Prachově (u obecního domku), jejichž stavební stav je již nevyhovující a neodpovídá potřebám dopravního zatížení, čímž dochází k destrukcím povrchu z asfaltových směsí a asfaltové kryty vykazují trhliny. Jedná se lokální opravy výtluků, spár a síťových trhlin. Metoda velmi vhodná k zamezení dalšího rozpadu komunikací a tím zvyšování nákladů na jejich opravy. Oprava, co do výsledku práce, velmi rychlá a přitom trvanlivá. Samotná oprava probíhá tak, že pomocí stlačeného vzduchu se opravované místo vyčistí, vystříká asfaltovou emulzí pro lepší přilnavost ke stávajícímu povrchu, poté se do opravovaného místa pod tlakem vpraví směs asfaltové emulze a kameniva. Na závěr se oprava zadrtí a místo okamžitě snese dopravní zatížení bez jakéhokoliv omezení.

Po delší době používání, jsme nechali provést regeneraci povrchů umělých trávníků s křemičitým vsypem na obou víceúčelových hřištích v Holíně a na Pařezské Lhotě. Renovační a čistící stroj stávající písek vysál, pročistil, provzdušnil, načechl a opětovně provedl zásyp. Výsledkem je zlepšení hracích podmínek a prodloužení životnosti umělých povrchů.

I letos se pokračovalo v opravách na hřbitově v Holíně. Na celé střeše hřbitovní kaple byla vyměněna střešní krytina, včetně laťování. Součástí oprav bylo nové oplechování střechy, včetně výměny okapů, svodů a dodávka nových okenních parapetů. Při této činnosti byl proveden ochranný nátěr věžičky.

V červenci jsme obdrželi stavební povolení na připravovanou stavební akci „Stavební úpravy a přístavba objektu obecního úřadu v Holíně“, která by se měla v budoucnu realizovat. Nyní bude následovat vypracování prováděcí projektové dokumentace, včetně stanovení rozpočtové ceny. Protože se jedná o velmi nákladnou akci, bude nutné zajistit firmu, která zajistí výběrové řízení na zhotovitele celé stavby. S tím úzce souvisí hledat možnosti v čerpání možných dotačních prostředků.

Obec pravidelně pečuje o veřejnou zeleň a to pokosením travnatých ploch, včetně úklidu a likvidace travní hmoty. Termíny a počet sečí jsou ovlivňovány klimatickými podmínkami. Každoročně je také prováděn řez a tvarování živých plotů a odstraňování náletových dřevin. Formou bezplatné služby jsme zajistili ekologickou likvidaci seštěpkováním nahromaděné dřevní hmoty na zdejší skládce. Dřevní štěpku využívá dodavatelská firma jako palivo na topení.

V obecních lesích byla v průběhu roku uskutečněna, dle plánovaných úkolů Lesní hospodářské osnovy a současně rozšířením kůrovce, těžba dřeva v rozsahu 165 m<sup>3</sup>. Z pěstebních prací se uskutečnila výsadba 850 ks borovice a 400 ks dubu jako vylepšení původní výsadby. Nedílnou součástí péče o vysazené porosty bylo vyžínání kultur na ploše 2,4 ha.

Od firmy EKO-KOM, a.s. obdržela obec osvědčení o úspoře emisí, kde je uvedeno: Díky rozvoji a provozu systému tříděného sběru a recyklace využitelných složek komunálních odpadů, včetně obalových, jste přispěli ke zlepšení životního prostředí a snížení „uhlíkové stopy“. Úspora představuje emise CO<sub>2</sub> ekv. 34,045 tun, úspora energie 772 493 MJ.

Děkujeme všem občanům, kteří nejsou lhostejní k této problematice a mají s námi společný zájem na čistotě a upravenosti našeho okolí.

V uplynulém období jsme se opět setkali s projevy vandalismu poškozující obecní mobiliář, většinou to bylo poškozené dopravní značení, dále odcizení dřevěné desky na vylepování plakátů v čekárně, vysypání odpadkových košů anebo rozřezání sítí fotbalových branek na hřišti. Do porostu obilí, nedaleko rodinných domů, někdo odhodil kostru selete po grilování, v kontejneru na plasty byly odloženy rozkládající se králíčí kůže.

I nadále se jezdí nepřiměřenou rychlostí v obcích, vozidla projíždějí v místech, kde je zákaz vjezdu, volný pohyb psů a drůbeže, nepořádek a ledabylé třídění odpadu. Zejména v této době se večer stává v Holíně nedýchateľno. Může za to spalování všeho možného, zejména plastů. Co s tím???? Stačilo by tak málo k tomu, druhým neotravovat život. Jezdit přiměřenou rychlostí, nevjíždět kam nemám, zabezpečit si plot, odpad třídit tak, jak je uvedeno na kontejnerech a topit tak, abych nezamořil celé okolí !!! Je to jen a jen na nás.

### **Nepřehlédněte**

#### **OVZDUŠÍ – termín pro první kontrolu kotlů vyprší 31.12.2016.**

Provozovatel spalovacího stacionárního zdroje na pevná paliva o tepelném příkonu od 10 kW do 300 kW včetně, který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění, je povinen zajistit jednou za dva roky provedení kontroly technického stavu a provozu zdroje odborně způsobilou osobou, přičemž první kontrola musí být provedena nejpozději do 31. prosince 2016 (podle § 17 odst.1 písm. h) a § 41 odst. 15 zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů). Napřesrok může být od majitelů RD, kteří vytápějí domácnosti kotly na tuhá paliva, vyžadován doklad, zda je kotel v pořádku. Pokud ho majitel nepředloží, vystavuje se reálné hrozbě finančního postihu. Kontrolu technického stavu a provozu spalovacího zdroje provádí výhradně odborně způsobilá osoba proškolená výrobcem tohoto zdroje. Seznam odborně způsobilých osob je průběžně aktualizován a lze jej nalézt na následující adrese: <http://www.aptt.cz/opravneni-ozo.php>.

### **Kultura**

Poslední prázdninový víkend v obci Holín patřil již tradičně k oslavám dne dětí. Cílem celé akce bylo připravit pestrý a zábavný program pro místní děti, ale i zdejší veřejnost, v prostoru holínského plácku U Súvičky. Na děti, ale i na jejich hravé rodiče, čekalo veliké dobrodružství při honbě za pokladem. Oslavy dne dětí jsou v Holíně velice oblíbené a tak věřím, že malí návštěvníci i jejich rodiče odcházeli s pocitem příjemně stráveného odpoledne. Chceme upřímně poděkovat všem pořadatelům, kteří se o dětský den postarali, jak ve fázi příprav, tak v jeho průběhu. Všichni táhli za jeden provaz a letošní loučení s prázdninami bylo velmi pěkné.

Naše holínská rodina se opět v letošním roce rozrostla o další nové občánky a tak jsme v sobotu 17. září v zasedací místnosti Obecního úřadu s potěšením přivítali do řad

holínských rodáků dvě děvčátka a dva chlapečky. Zástupcům obce připadla milá úloha přivítat Ellu Hlaváčovou, Leontýnu Hrubešovou, Daniela Barkmana a Kryštofa Boháčka do řad našich občanů. Po úvodním slovu Ing. Dany Malé, program slavnosti pokračoval vystoupením Patrika Erlebacha interpretací krátkých písniček. Dále tradičně následoval proslov starosty obce, který ve svém projevu zdůraznil význam rodiny pro výchovu dítěte a popřál všem hlavně hodně zdraví a šťastných dní. Po slavnostním slibu obdrželi naši noví občánkové pamětní list a malý dárek na památku a maminky kytičku. Pak už jen několik snímků ratolestí v kolébce, společné foto rodičů a dítěte na památku a jeden z krásných okamžiků života v naší obci byl u konce.

### **Poděkování**

Tak jako v předešlých letech i v letošním roce podpořila firma Sklopísek Střeleč Sbor dobrovolných hasičů finančním darem ve výši 10 tis. Kč. Tyto prostředky byly použity na pořízení a obnovu materiálního vybavení hasičské techniky. Za podporu místních spolků společnosti Sklopísek děkujeme.

Taktéž je třeba poděkovat firmě AGRO Žlunice, a.s. za finanční dar ve výši 4,5 tis. Kč na modernizaci a obnovu materiálního vybavení místních hasičů, konkrétně na nákup historických replik helem. Současně firma přispěla částkou 4 tis. Kč na financování dětského dne „Rozloučení s prázdninami“. Děkujeme.

### **Vánoční čas**

Čas adventu, se svou kouzelnou a neopakovatelnou atmosférou, je neklamným znamením, že rok spěje ke konci, čekají nás svátky, na něž se těší hlavně ti menší. Pro některé z Vás je to doba shonu, pro jiné doba zklidnění a rozjímání a prožívání vánoční nálady.

Závěrem bych chtěl k vánocům vyslovit své přání. Chci Tě Ježíšku poprosit, abys myslel na všechny osamocené a bezmocné a pomohl jim jejich situaci zlepšit. Ježíšku, prosím, nějak zaříd', aby svět začal být alespoň trochu normální. Aby nejvyšší modlou nebyly peníze, ale obyčejná lidskost. Aby si všichni vzpomněli na hodnoty, které jsou méně a méně respektovány, přitom v dnešní době tak nesmírně důležité. Jsou jimi fungující rodina, zdůrazňování naší kulturní příslušnosti a hodnot, které nám byly předány našimi předky a ochrana krajiny, místo jejího ničení.

**A kdo má zájem o mikulášovsko čertovskou návštěvu, volejte na nebeské číslo  
tel. 774 043 792**

\* \* \* \* \*

Pracovníci obecního úřadu přejí Všem občanům pěkné prožití nejkrásnějších svátků v roce v klidu a pokoji, mezi svými nejbližšími a do nového roku 2017 hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti.